
É TAIS

NOTICE TECHNIQUENotice Technique

Mai 2022





3

PRÉSENTATION RETOTUB

RETOTUB
Concepteur, Fabricant de Systèmes d’Étaiement, de Coffrage de Dalles, 
d’Échafaudage et de Sécurité Collective.

« Unique fabricant français d’étais métalliques »

  

M

ADE IN FRANCE

Le site de Vierzon

RETOTUB : 20 000m² dont 7 700m² couverts

LV Tec : 11 500m² dont 1 900m² couverts

Membre de La FRENCH FAB



4

LA PRODUCTION

	 Une technologie de production dernière génération

Trou de coulisse bénéficiant d’un repérage pour faciliter l’utilisation sur chantier.

Ligne automatisée de la gamme étais 2021

	9 Suppression de 180 à 240 trajets en camion vers les sous-traitants galvaniseurs, 
ce qui représente une économie de :

	ª 48.8 à 61 tonnes de CO2 non émis

	ª 23 400 à 31 200 km non roulés

Sélection des meilleurs couples de tubes afin d’optimiser diamètres et épaisseurs.

Tube à haute limite élastique.

Suivi de fabrication et traçabilité.

Une ligne de production automatisée bénéficiant des dernières technologies.

Traitement de surface par galvanisation à chaud (50 à 80 microns) ou par tube sendzimir (20 microns).



5

Fabrication française.

ÉTAIS ACIER NOUVELLE GÉNÉRATION

	 Caractéristiques

La coulisse et la fourche double entrée peuvent être tournées sans
avoir à débrocher l’étai.

Charge selon la norme NF EN 1065.

La vitesse de filetage a été dimensionnée pour obtenir une plus
grande vitesse de réglage.

Le manchon en fonte sans manivelle mobile permet une vitesse de		
réglage supérieure.

Filetage protégé des impuretés et des chocs.

Notre production impose des procédures de contrôle concernant notamment :

Traçabilité et marquage.

Gestion des achats et des produits achetés.

La qualification des modes opératoires et opérateurs de soudure.

Essais en cours de production.



6

PRÉSENTATION

EUROBLOC

Conçu et dimensionné suivant
NF EN 1065

Filetage
Protégé*

(T)

Filetage
Apparent

(N)

B/D25 - 30 - 35 - 40 - 45

C/E25 - 30 - 35

C40 - 45 - 50 - 55

* : Dit également «Filetage Caché».

	 Gamme d’étais EUROBLOC 2021



7

	 La norme NF EN 1065 est applicable aux étais droits télescopiques en acier.

	 La C.M.U. (Charge Maximale d’Utilisation) est calculée en considérant une charge d’exploitation excentrée en tête 
et un sol incliné en pied. Le résultat du calcul (résistance caractéristique) est divisé par un coefficient de sécurité de 1.65 
pour obtenir la C.M.U.

	 Exemple d’identification de votre étai :

C 45
Classe

Extension maximale 
en dm

	 Présentation de la norme NF EN 1065

La norme Européenne NF EN 1065 propose 5 classes de résistances identifiées par 
des lettres (A, B, C, D et E).

UN ETAI NF EN 1065 EN QUELQUES POINTS

	9 Un anti-déboitement permanent rendant impossible le désaccouplement du fût et 	
	 de la coulisse.

	9 Une broche imperdable d’un diamètre nominal supérieur à 13mm.

	9 Une garde à la main d’une longueur minimale de 100mm.

	9 Un recouvrement de la coulisse dans le fût d’une longueur minimale de 300mm 		
	 lorsque l’étai est complètement déployé.

	9 Un dispositif interdisant le déboitement involontaire du manchon de réglage de 		
	 son filetage.

	9 Un réglage minimal supérieur ou égal à 1.00m (Dimension entre l’étai complètement 	
	 ouvert et l’étai complètement fermé).

	 Les étais EuroBLOC sont des étais droits conçus et dimensionnés suivant la norme NF EN 1065.

EuroBLOC
RETOTUB



8

EuroBLOC
RETOTUB

De série sur toute la gamme :

•	Anti-déboîtement fût / coulisse.
•	Vis d’arrêt.
•	Garde à la main.
•	Platine 120 x 120 x 6.
•	Repérage des trous de coulisse.
•	Tube sendzimir.
•	Renfort de pied niveau 1.

En options :

•	Renfort de pied niveau 2 et garde aux doigts (0.50Kg).
•	Bague de décoffrage rapide (0.40 Kg).
•	Protection par galvanisation à chaud.

Caractéristiques
Fût Ø63.5
Coulisse Ø55
Broche Ø14 chanfreiné

Écrou

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
B/D25 B/D30 B/D35 B/D40 B/D45

Extension 
(m)

De 1.60 1.80 2.10 2.40 2.60
à 2.50 3.00 3.50 4.00 4.50

1.60

3090

B

1.70
1.80

3090

B

1.90 2854
2.00 2576
2.10 2336 2804 3090

B

2.20 2129 2554 2980
2.30

2060 D
2337 2727

2.40 2146 2504 2862

B
2.50

2060 D

2308 2638
2.60 2134 2439 2743

B
2.70

2060 D

2261 2544
2.80 2103 2365
2.90

2060 D

2205
3.00

2060 D

3.10
3.20
3.30
3.40
3.50
3.60
3.70
3.80
3.90
4.00
4.10
4.20
4.30
4.40
4.50

Référence ENBD250TD6 ENBD300TD6 ENBD350TD6 ENBD400TD6 ENBD450TD6
Poids (Kg)* 11.60 12.90 15.50 19.30 22.20

 FONTE L170
Vitesse de réglage 

optimisée

* = Poids minimal constaté hors options pour un étai en tube sendzimir.



9

* = Poids minimal constaté hors options pour un étai en tube sendzimir.

EuroBLOC
RETOTUB

Caractéristiques
Fût Ø63.5
Coulisse Ø55
Broche Ø14 chanfreiné

Écrou

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
C/E25 C/E30 C/E35

Extension 
(m)

De 1.60 1.80 2.20
à 2.50 3.00 3.50

1.60

3606
C

1.70
1.80

3606
C

1.90
2.00
2.10 3504
2.20 3193

3606
C

2.30

3090 E
3506

2.40 3220
2.50

3090 E

3462
2.60 3201
2.70

3090 E

2.80
2.90
3.00
3.10
3.20
3.30
3.40
3.50

Référence ENCE250TD6 ENCE300TD6 ENCE350TD6

Poids (Kg) * 13.00 15.70 19.60

FONTE L170
Vitesse de réglage 

optimisée

* = Poids minimal constaté hors options pour un étai en tube sendzimir. 

De série sur toute la gamme :

•	Anti-déboîtement fût / coulisse.
•	Vis d’arrêt.
•	Garde à la main.
•	Platine 120 x 120 x 8.
•	Repérage des trous de coulisse.
•	Tube sendzimir.
•	Renfort de pied niveau 1.

En options :

•	Renfort de pied niveau 2 et garde aux doigts (0.50Kg).
•	Bague de décoffrage rapide (0.40 Kg).
•	Protection par galvanisation à chaud.



10

EuroBLOC
RETOTUB

Caractéristiques
Fût Ø63.5

Coulisse Ø55

Broche Ø14 chanfreiné

Écrou

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
C40 C45 C50 C55

Extension 
(m)

De 2.30 2.60 2.80 3.10
à 4.00 4.50 5.00 5.50

2.30

3606

C

2.40
2.50
2.60

3606

C

2.70 3392
2.80 3154 3548 3606

C

2.90 2940 3308
3.00 2747 3091 3434
3.10 2573 2895 3216 3538

C

3.20 2415 2717 3018 3320
3.30 2271 2554 2838 3122
3.40 2139 2406 2674 2941
3.50 2019 2271 2523 2776
3.60 1908 2146 2385 2623
3.70 1806 2032 2258 2484
3.80 1712 1926 2141 2355
3.90 1626 1829 2032 2235
4.00 1545 1739 1932 2125
4.10 1655 1839 2023
4.20 1577 1752 1927
4.30 1504 1672 1839
4.40 1437 1597 1756
4.50 1374 1526 1679
4.60 1461 1607
4.70 1399 1539
4.80 1342 1476
4.90 1287 1416
5.00 1236 1360
5.10 1307
5.20 1257
5.30 1210
5.40 1166
5.50 1124

Référence ENC400TD6 ENC450TD6 ENC500TD6 ENC550TD6

Poids (Kg) * 17.00 19.90 21.70 24.70

FONTE L170
Vitesse de réglage 

optimisée

* = Poids minimal constaté hors options pour un étai en tube sendzimir. 

De série sur toute la gamme :

•	Anti-déboîtement fût / coulisse.
•	Vis d’arrêt.
•	Garde à la main.
•	Platine 120 x 120 x 8.
•	Repérage des trous de coulisse.
•	Tube sendzimir.
•	Renfort de pied niveau 1.

En options :

•	Renfort de pied niveau 2 et garde aux doigts (0.50Kg).
•	Bague de décoffrage rapide (0.40 Kg).
•	Protection par galvanisation à chaud.



11

OptiBLOC
RETOTUB

Caractéristiques
Fût Ø56
Coulisse Ø48
Broche Ø13 chanfreiné

Écrou

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
Extension 

(m)
De 0.50 0.75 1.10

à 0.80 1.10 1.80
0.50

1920
0.60
0.70
0.75

1920
0.80
0.90
1.00
1.10

1920

1.20
1.30
1.40
1.50
1.60
1.70
1.80

Référence EPTB080ASN EPTB110ASN EPTB180ASN
Poids (Kg) 5.50 6.50 7.50

FONTE L155

De série sur toute la gamme :

•	Garde à la main.
•	Broche TP imperdable.
•	Sabot boulonnés avec écrous freins.
•	Anti-déboitement fût / coulisse.
•	Galvanisation à chaud.

Caractéristiques
Fût Ø60.3
Coulisse Ø48.3
Broche Ø14 chanfreiné

Écrou

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
Extension 

(m)
De 1.10

à 1.80
Comp. Tract.

1.10

2700 2700

1.20
1.30
1.40
1.50
1.60
1.70
1.80

Référence ETNB180N
Poids (Kg) 11.30

Écrou Ø60
Vitesse de réglage 

optimisée

* Comp. = C.M.U. COMPRESSION
   Tract. = C.M.U. TRACTION

OptiBLOC
RETOTUB

OptiBLOC TP
RETOTUB

De série sur toute la gamme :

•	Vis d’arrêt.
•	Galvanisation à chaud.
•	Platine 120 x 120.



12

OptiBLOC
RETOTUB

Caractéristiques
Fût Ø57 Ø76.1

Coulisse Ø48.3 Ø63.5

Broche Ø14 chanfreiné Ø18 chanfreiné

Écrou

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
T300 T300L T350 T350L T400 T450 N550

Extension 
(m)

De 1.70 1.70 2.10 2.10 2.30 2.60 3.10

à 3.00 3.00 3.50 3.50 4.00 4.50 5.50

1.70

2000 2900

1.80
1.90
2.00
2.10

3200
3500

2.20
2.30

3200

2.40
2.50
2.60

2844

2.70
2.80
2.90 1910 2810
3.00 1810 2510
3.10 3149

5000

3.20 2974
3.30 2680 3285
3.40 2402 2939
3.50 2143 2619 3195
3.60 2901
3.70 2619
3.80 2353 2826
3.90 2104 2552
4.00 1875 2293 4900
4.10 2052 4650
4.20 1830 4475
4.30 1627 4300
4.40 1443 4150
4.50 1278 4000
4.60 3850
4.70 3700
4.80 3500
4.90 3300
5.00 3125
5.10 2950
5.20 2837
5.30 2725
5.40 2612
5.50 2500

Référence EPTB300CNN EPTC300CNN EPTB350CNN EPTC350CNN EPTB400CNN EPTB450CNN EPND550A

Poids (Kg) 11.80 14.40 15.80 19.00 18.60 20.00 39.50

FONTE L155
Écrou Ø76

Vitesse de réglage 
optimisée

De série sur toute la gamme :

•	Vis d’arrêt.
•	Galvanisation à chaud.
•	Platine 120 x 120.
•	Renfort de pied (En option sur référence : EPND550A).



13

Extension

Ø21

Ø21

Ø21 = Trous de fixation 
dans sabots

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
B8T B11T B16T B20T

Extension 
(m)

De 0.512 0.712 1.012 1.212
à 0.812 1.112 1.612 2.012

0.50

28860.70

2886
0.80
1.00

28861.10
1.20

2886
1.60 2555
2.00 2048

Référence EPB080T EPB110T EPB160T EPB200T
Poids (Kg) 7.00 8.40 11.00 13.00

Platines 120 x 120 x 6 -- 4 trous Ø13 entraxe 80 x 80

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
TP9T TP12T TP17T TP21T

Extension 
(m)

De 0.604 0.804 1.104 1.304
à 0.904 1.204 1.704 2.104

0.60

21380.80

2138
0.90
1.10

2138
1.20
1.30

2138
1.70
2.10 1961

Référence ETB090T ETB120T ETB170T ETB210T
Poids (Kg) 8.00 9.40 12.00 14.00

Effort maxi de traction : 2138 daN

RetoBLOC
RETOTUB

RetoBLOC TP
RETOTUB

Caractéristiques :

•	Fût : Ø57
•	Coulisse : Ø48.3
•	Broche : Ø14
•	Galvanisé à chaud

Caractéristiques :

•	Fût : Ø57
•	Coulisse : Ø48.3
•	Broche : Ø14 imperdable à clips
•	Galvanisé à chaud
•	Anti-déboîtement fût / coulisse
•	Sabots boulonnés avec écrous autofreinés
•	Arrêt fin de course de l’écrou



14

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
TP26T TP31T TP36T TP41T TP46T TP51T TP56T

Extension 
(m)

De 1.70 1.90 2.20 2.40 2.70 2.90 3.20
à 2.60 3.10 3.60 4.10 4.60 5.10 5.60

1.70

21381.90

21382.20

21382.40 1834
21382.60 1566 1862

2.70 1730 2006 2138
2.90 1500 1738 1981 2138
3.10 1322 1524 1734 1944
3.20 1434 1627 1825 2023 2138
3.60 1133 1289 1446 1603 1759
4.10 997 1116 1236 1360
4.60 889 984 1079
5.10 803 881
5.60 729

Référence ETC260T ETC310T ETC360T ETC410T ETC460T ETC510T ETC560T
Poids (Kg) 14.20 15.90 17.50 19.20 20.80 22.50 24.10

Effort maxi de traction : 2138 daN

Extension

Ø21

Ø21

Ø21 = Trous de fixation 
dans sabots

ETAIS TP RETOBLOC

RetoBLOC TP
RETOTUB

Caractéristiques :

•	Fût : Ø57
•	Coulisse : Ø48.3
•	Broche : Ø14 imperdable à clips
•	Galvanisé à chaud
•	Anti-déboîtement fût / coulisse
•	Sabots boulonnés avec écrous autofreinés
•	Arrêt fin de course de l’écrou



15

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)
TP26N TP31N TP36N TP41N TP46N TP51N TP56N

Extension 
(m)

De 1.70 1.90 2.20 2.40 2.70 2.90 3.20
à 2.60 3.10 3.60 4.10 4.60 5.10 5.60

1.70
3420

1.90
3420

2.20 3264 3420
2.40 2752 3276

34202.60 2349 2794 3239
2.70 2596 3010 3420
2.90 2250 2606 2973 3332 3420
3.10 1984 2287 2602 2917 3233
3.20 2151 2441 2738 3035 3332
3.60 1700 1934 2169 2404 2939
4.10 1496 1675 1854 2040
4.60 1335 1477 1619
5.10 1205 1322
5.60 1094

Référence ETC260N ETC310N ETC360N ETC410N ETC460N ETC510N ETC560N
Poids (Kg) 22.80 25.30 27.90 30.30 32.90 35.30 37.60

Effort maxi de traction : 3420 daN

Extension

Ø21

Ø21

Ø21 = Trous de fixation 
dans sabots

ETAIS TP RENOBLOC

RenoBLOC TP
RETOTUB

Caractéristiques :

•	Fût : Ø76.1
•	Coulisse : Ø63.5
•	Broche : Ø18 imperdable chanfreinée
•	Galvanisé à chaud
•	Anti-déboîtement fût / coulisse
•	Sabots boulonnés avec écrous autofreinés



16

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)

TP70N TP80N

Extension 
(m)

De 4.082 5.082
à 7.082 8.082

4.00 2000
5.00 1500 1600
6.00 1200 1250
7.00 900 1000
8.00 750

Référence ETNC700 ETNC800
Poids (Kg) 44.00 49.00

Effort maxi de traction : 3420 daN

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)

STABILISATEUR

Extension 
(m)

De 5.00
à 8.00

5.00 3420
6.00 3250
7.00 2380
8.00 1650

Référence ETDC08
Poids (Kg) 88.00

Effort maxi de traction : 3420 daN

Charges Maximales d’Utilisation sur chantier (daN)

STABILISATEUR

Extension 
(m)

De 6.40
à 10.00

6.40
3000

7.00
8.00 2340
9.00 1780

10.00 1350
Référence ETDC10
Poids (Kg) 108.00

Effort maxi de traction : 3420 daN

Extension

Ø21

Ø21

Extension

Réglage de 30 à 230mm

Réglage de 270 à 1870mm

Ø27 sur les 2 sabots

STABILISATEUR TP RENOBLOC

STABILISATEUR TP RÉGLABLES DOUBLE COULISSES

RenoBLOC TP
RETOTUB

Caractéristiques :

•	Fût : Ø76.1
•	Coulisse : Ø63.5
•	Broche : Ø18
•	2 écrous : Ø76.1

Caractéristiques :

•	Fût : Ø101.6
•	2 coulisses : Ø88.9
•	2 broches : Ø20
•	2 vérins filetés : Ø48



17

MES NOTES



18

ÉTAIS TP RETOBLOC + BRACON RETOBLOC

LES BRACONS

ÉTAIS TP RENOBLOC + BRACON RETOBLOC

TP RETOBLOC (TP) BRACONS RETOBLOC (B)

Réglages Références Réglages Références

1.90 à 3.10m ETC310T
1.10 à 1.70m ETB170T

2.20 à 3.60m ETC360T

2.40 à 4.10m ETC410T
1.30 à 2.10m ETB210T

2.70 à 4.60m ETC460T

2.90 à 5.10m ETC510T
1.70 à 2.60m ETC260T

3.20 à 5.60m ETC560T

TP
 R

ET
OB

LO
C 

(T
P)

Bracons R
ETOBLOC (B)

Sabot Ø48
(réf. : EZSCRT)

M14 x 80

Sabot double
(Réf. : EZSD65)

Sabot Ø48
(réf. : EZSCRT)

M14 x 80

M14 x 100

M14 x 100

Bracons R
ETOBLOC (B)

Sabot double
(Réf. : EZSD65)

M14 x 80

M14 x 100

Sabot Ø76
(Réf. : EZSFRNL) 

TP
 R

EN
OB

LO
C 

(T
P)

M18 x 120

Sabot Ø48
(réf. : EZSCRT)

M18 x 100

TP RENOBLOC (TP) BRACONS RETOBLOC (B)

Réglages Références Réglages Références

1.90 à 3.10m ETC310N
1.10 à 1.70m ETB170T

2.20 à 3.60m ETC360N

2.40 à 4.10m ETC410N
1.30 à 2.10m ETB210T

2.70 à 4.60m ETC460N

2.90 à 5.10m ETC510N
1.70 à 2.60m ETC260T

3.20 à 5.60m ETC560N



19

LES BRACONS

STABILISATEUR 4.00 x 7.00m + BRACON TP RETOBLOC

STABILISATEUR 5.00 x 8.00m + BRACON TP RETOBLOC

BRACONS TP RETOBLOC

Réglages Références

1.90 à 3.10m ETC310T

2.20 à 3.60m ETC360T

2.40 à 4.10m ETC410T

2.70 à 4.60m ETC460T

2.90 à 5.10m ETC510T

3.20 à 5.60m ETC560T
STABILIS

ATEUR TP RENOBLO
C 4.0

0 x
 7.0

0m
 (R

éf. 
: E

TNC700
)

Sabot double
(Réf. : EZSD65)

M18 x 100

M14 x 100

RÉGLAGES

Sabot Ø48
(Réf. : EZSCRT)

M14 x 80

Sabot Ø76
(Réf. : EZSFRNL)

M18 x 120

STABILIS
ATEUR TP RENOBLO

C 5.0
0 x

 8.0
0m

 (R
éf. 

: E
TNC800

)

Sabot double
(Réf. : EZSD65)

M18 x 100

M14 x 100

RÉGLAGES

Sabot Ø48
(Réf. : EZSCRT)

M14 x 80

Sabot Ø76
(Réf. : EZSFRNL)

M18 x 120

BRACONS TP RETOBLOC

Réglages Références

2.20 à 3.60m ETC360T

2.40 à 4.10m ETC410T

2.70 à 4.60m ETC460T

2.90 à 5.10m ETC510T

3.20 à 5.60m ETC560T



20

ÉTAIS RETOTUB

	 Définition de l’étai RETOTUB

Les tubes

	 Ils sont en acier à haute limite élastique.

	 Produits en usine suivant nos cahiers des charges et livrés accompagnés d’un certificat de conformité et d’un
certificat de contrôle suivant la norme NF EN 10204 version 3.1b.

	 La traçabilité des aciers est assurée durant tout le processus, de la réception marchandise jusqu’à la livraison au 
client.

Procédé de soudage

	 Selon NF ISO 3834-2 (Profondeur supérieure à 2.5mm).

Protection contre la corrosion

	 Nos étais sont soit galvanisés à chaud suivant la norme NF ISO 1461 garantissant une épaisseur de zinc entre
50 et 80 microns soit fabriqués avec des tubes sendzimir Z275 garantissant une épaisseur de zinc de 20 microns.

Usinage des trous

	 Les trous de brochage sont obtenus par poinçonnage sans déformation garantissant l’absence de bavure.

Marquage

	 Tous les étais EUROBLOC sont identifiés par un gravage indiquant la classe de l’étai et la charge d’utilisation
maximale aux déploiement mini et maxi.

	 Le marquage est réalisé par des unités de micropercussion.

Ecrous

	 Ils sont en fonte à graphite sphéroïdal (FGS) haute résistance. Ils sont conçus et réalisés pour résister à des chocs
de 400 joules.

Sécurité

	 RETOTUB propose en option, en plus des exigences norminatives et pour plus de sécurité :

	9 Une garde aux doigts permettant d’éviter le pincement des doigts entre le bas de la coulisse et le fond du fût.

	9 Plusieurs niveaux de renfort de pied sur le fût, permettant de le rendre plus résistant à la déformation sur sa 		
		  partie inférieure.
		

	9 Une broche chanfreinée permettant une introduction plus rapide et plus facile.

	9 Une bague de décoffrage rapide.

	9 Une vitesse de filetage optimisée.

	9 Un rapport poids / performance des tubes contribuant à l’amélioration des conditions de travail de vos
		  compagnons et la productivité de vos chantiers.



21

TERMINOLOGIE

Platine de tête

Coulisse

Décoffrage rapide

Broche

Rondelle d’appui

Écrou

Vis d’arrêt

Platine de pied

Renfort de pied

Fût

ETAIS
TYPE N

ETAIS
TYPE T



22

LES SÉCURITÉS INTÉGRÉES

Ø écrou Ø coulisse

Anti-déboitement

Anti-déboitement

Garde à la main

Vis d'arrêt

ANTI-DÉBOITEMENT FÛT / COULISSE

GARDE À LA MAIN

ARRÊT FIN DE COURSE DE L’ÉCROU

Le système d’anti-déboitement, unique sur 
le marché, garantie fiabilité, longévité et

facilité d’entretien.



23

LES SÉCURITÉS INTÉGRÉES

C ( 1/4 )

C

Fût

Coulisse

Garde aux doigts

Butée bloquant la descente complète de la
coulisse pour éviter de se pincer les doigts

GARDE AUX DOIGTS

RENFORT DE PIED
3 niveaux de renfort de pieds disponibles

Niveau 1
Évasement du fût.

Niveau 2
Évasement du fût et ajout  d’un 

renfort intérieur intégrant la 
garde aux doigts

Niveau 0
Pas de renfort de pied



24

LES SÉCURITÉS INTÉGRÉES

Extrémité chanfreinée pour une
mise en place plus simple et
plus rapide de la broche.

BROCHE CHANFREINÉE

GRAVAGE sur EUROBLOC

RETOTUB
11-21

MADE IN FRANCE

EN 1065 XX XX
XXXX daN à x.xxm
XXXX daN à x.xxm

Traçabilité du lot
de fabrication
(mois - année

semaine - année)

Classification de 
l’étai

Ht utilisation mini
Ht utilisation maxi

Référence de
la norme

Charge
utilisation maxi



25

LA PERSONNALISATION

	 Étiquette

	 Pose d’étiquette « personnalisée » précisant la longueur, la reprise de charge, la référence et le code couleur lié à la 
dimension. Un QR code permet d’accéder à la fiche technique complète de l’étai.

FIC
HE

 TE
CH

NI
QU

E

BB//DD3300  EENN  11006655
CC HH AA RR GG EE   UU TT II LL EE
TOUTES HAUTEURS 2T

	 Gravage

	 Repérage des trous de la coulisse.

	 Couleur de l’écrou

	 Possibilité de peintre à l’époxy l’écrou suivant vos couleurs ou pour repérer les dimensions de l’étai.

Exemple de couleurs possible.

Repérage des trous de la 
coulisse pour faciliter le 
réglage de l’étai. 

Exemple d’étiquette 
personnalisée possible

LOGO CLIENT



26

DÉCOFFRAGE RAPIDE

Coffrage

= Décompression

= Décompression

Décompression par rotation du
système après frappe au marteau

sur les ergots prévus à cet effet.

Mise en place sous coffrage
Le réglage s’effectue par rotation de 
l’écrou avec uniquement le poids 
propre du coffrage pour toute charge.

Position de travail
La décompression rapide permet de réduire la charge descendant 
dans le filetage afin de permettre de desserrer l’écrou. 

Après décompression du système

BAGUE DÉCOFFRAGE RAPIDE



27

LE STOCKAGE

Les étais ne doivent être stockés que dans des paniers.
Les étais sont disposés en quinconce.

1160 865

598

1280 985

1160 865

1198

1280 985

Caractéristiques :

•	Désignation : Panier 50 étais
•	C.M.U. : 2T
•	Référence : EACP050

Caractéristiques :

•	Désignation : Panier 100 étais
•	C.M.U. : 2T
•	Référence : EACP050



28

MISE EN OEUVRE

L'ÉTAI DOIT ÊTRE UTILISÉ
EN CONSERVANT UNE

COURSE DE DÉCOFFRAGE
SUFFISANTE (≥ 15mm).

.

COURSE DE
DÉCOFFRAGE

VIS ANTI-DÉBOITEMENT
ÉCROU

LUMIÈRE RÉGLAGE
ÉCROU SUR BAGUE

COURSE DE
DÉCOFFRAGE

OUI

LE RÉGLAGE



29

MISE EN OEUVRE

Résistance du
sol à valider

Semelle de
répartition

(si nécessaire)

NON NON NON

NON

OUI

F
IL

 A
 P

LO
M

B

NON

RETOTUB vous propose plusieurs solutions 
pour faciliter la stabilisation et la verticalisation 

de vos étais (cadre étais, trépieds, etc)

La qualité et la rigidité du support doivent être 
compatible avec la charge reprise

OUI

Les étais flambés 
doivent être réformés.

Les étais doivent être 
positionnés verticaux

LES APPUIS

LA VERTICALITÉ



30

MISE EN OEUVRE

NON

NON NON
NON

Utiliser uniquement les broches d’origine.
En aucun cas l’utilisation de ronds à béton 

ou autres axes n’est autorisée.

NON

NON

LE BROCHAGE

PROSCRIRE LES SUPERPOSITIONS ET LES EMPILAGES

PROSCRIRE LES CHARGES PONCTUELLES EXCESSIVES



31

RÉVISION DES ÉTAIS

	 Avant la remise en service, ou à chaque retour de chantiers, le matériel doit être examiné dans toutes ses parties.

	 Les parties principales à examiner, sur un étai, sont :

«Tout élément dont l’état paraît défectueux doit être retiré du service, 
les pièces déformées doivent être remplacées et non redressées.».

- La COULISSE doit être rectiligne et ne présenter aucune déformation.
- La COULISSE doit coulisser librement dans le fût.

- Les PLATINES ne doivent pas être ressoudées.

- L’ ÉCROU (corps et poignées) ne doit pas présenter de fissures ou 
cassures.

- Le FILETAGE doit être nettoyé, vérifié et éventuellement graissé 
(nous préconisons une graisse multi-usage, demi-ferme, pour tous 
graissages généraux ex : POLAROIL MULTAX MB).

- Les BROCHES doivent être présentes et d’origine RETOTUB (pas 
de «ronds à béton»).

- La VIS D’ARRÊT doit être présente (pour les modèles avec vis 
d’arrêt).

- Les TROUS DANS LA COULISSE ne doivent pas présenter une 
ovalisation trop importante.

- Le FÛT doit être parfaitement rectiligne et ne présenter aucune 
déformation. Une méthode rapide de contrôle consiste à faire rouler 
sur 2 barres parallèles l’étai (une éventuelle déformation apparaîtra 
alors de façon plus évidente) tel que représenté ci-dessous :

Consultez notre fiche révision matériel étais pour de
plus amples informations (scannez le QR CODE).



32

RetoCAD

	 RetoCAD, le logiciel rendant votre calepinage et le dessin de vos étaiements simples à réaliser :
	

	9 Vos services méthodes gagnent du temps grâce à un outil puissant d'aide au dessin.

	9 Le décompte du matériel est directement exportable et exploitable.

	9 Les plans d'exécution sont vite réalisés avec vues en plan et en coupe d'élévation

Demander votre licence d'utilisation 
auprès de RETOTUB.



33

ACCESSOIRES



34

Désignation Référence Poids
(Kgs)

ACCESSOIRES

Écrou L170 pour étai filetage protégé	 EZECROUL170Z	 1.73

Écrou L170 TP pour étai filetage protégé	 EZECTP2	 2.14

Écrou L170 pour fût Ø63.5 pour étai filetage protégé	 EZECROUL170D6Z	 1.80

Écrou L155 pour étai filetage protégé	 EZECROUL155	 1.81

Écrou Ø76 pour étai filetage apparent	 EZECROU76Z	 0.95

Écrou Ø60 pour étai filetage apparent	 EZECROU60Z	 0.70

Rondelle d’appui Ø80 x 50 x 4	 EZRON50-4	 0.12

Vis d’arrêt M8 x 12	 VSZTB812	 0.05

Bague de décoffrage rapide Ø48	 EZBAGDECZ48	 0.35

Broche imperdable Ø14	 EZBR14	 0.48

Bague de décoffrage rapide Ø60	 EZBAGDECZ60	 0.58

Broche imperdable Ø16	 EZBR16	 0.63

Broche imperdable Ø14 à clip 1/2 lune	 EZBR14DL	 0.53

Bague de décoffrage rapide Ø76	 EZBAGDECZ76V2	 0.77

Broche imperdable Ø18	 EZBR18	 0.94

Rondelle d’appui Ø85 x 57 x 4	 EZRON574	 0.10



35

Désignation Référence Poids
(Kgs)

Poids
(Kgs)

ACCESSOIRES

Écrou L170 pour étai filetage protégé	 EZECROUL170Z	 1.73

Écrou L170 TP pour étai filetage protégé	 EZECTP2	 2.14

Écrou L170 pour fût Ø63.5 pour étai filetage protégé	 EZECROUL170D6Z	 1.80

Écrou L155 pour étai filetage protégé	 EZECROUL155	 1.81

Écrou Ø76 pour étai filetage apparent	 EZECROU76Z	 0.95

Écrou Ø60 pour étai filetage apparent	 EZECROU60Z	 0.70

Rondelle d’appui Ø80 x 50 x 4	 EZRON50-4	 0.12

Vis d’arrêt M8 x 12	 VSZTB812	 0.05

Bague de décoffrage rapide Ø48	 EZBAGDECZ48	 0.35

Broche imperdable Ø14	 EZBR14	 0.48

Bague de décoffrage rapide Ø60	 EZBAGDECZ60	 0.58

Broche imperdable Ø16	 EZBR16	 0.63

Broche imperdable Ø14 à clip 1/2 lune	 EZBR14DL	 0.53

Bague de décoffrage rapide Ø76	 EZBAGDECZ76V2	 0.77

Broche imperdable Ø18	 EZBR18	 0.94

Rondelle d’appui Ø85 x 57 x 4	 EZRON574	 0.10

	 Sabots simples

* Sabot 65 pour tube Ø60 et vis M14	 EZSCRNLM14	 0.73

* Sabot 60 à collier Ø60 pour tube Ø60 et vis M14	 EZSFRTCOL60	 1.66

Sabot 65 pour stabilisateur double coulisse	 EZSTDC	 1.35

Sabot double 65 trous Ø15 et 20 pour tube Ø63.5	 EZSD65	 2.30

* Sabot 65 pour tube Ø63.5 et vis M18	 EZSCRNLM18	 0.73

* Sabot 65 à collier Ø49 pour tube Ø63.5 et vis M18	 EZSCRNLM18COL	 1.37

* Sabot 84 pour tube Ø76 et vis M18	 EZSFRNL	 1.40

* Sabot 60 pour tube Ø57 et vis M14	 EZSFRT	 0.73

* Sabot 60 à collier Ø49 pour tube Ø57 et vis M14	 EZSFRTCOL	 1.37

* Sabot 50 pour tube Ø48.3 et vis M14	 EZSCRT	 0.71

* Sabot 50 à collier Ø49 pour tube Ø48.3 et vis M14	 EZSCRTCOLL084	 1.50

	 Sabots simples à 1/2 collier

	 Sabots simples mécano-soudé

	 Sabots doubles

* = Boulonnerie en supplément



36

Désignation Référence Poids
(Kgs)

ACCESSOIRES

Fourche double entrée	 EACFODEPER	 3.10

Fourche double entrée renforcée	 EACFODEPER-R	 3.60

Cadre étais extensible de 1.00 à 1.60m (pas de 20cm)	 OETCADEXT	 62.00

Cadre étais fixe 1.50 x 1.50m	 OETCADFIX150	 37.00

Bride étais	 EACBRIDEG065	 2.80

Sabot de couloir 2T	 EACDALSABCOUL2T	 8.80

Support mural à cheviller 3T80	 EACDALSMUVER38C	 15.40

Support mural à vis 3T80	 EACDALSMUVER38V	 7.50

Trépied repliable Ø48 à Ø76	 EACTRREP800	 9.75



37

Désignation Référence Poids
(Kgs)

Poids
(Kgs)

Fourche double entrée	 EACFODEPER	 3.10

Fourche double entrée renforcée	 EACFODEPER-R	 3.60

Cadre étais extensible de 1.00 à 1.60m (pas de 20cm)	 OETCADEXT	 62.00

Cadre étais fixe 1.50 x 1.50m	 OETCADFIX150	 37.00

Bride étais	 EACBRIDEG065	 2.80

ACCESSOIRES

Panier de stockage pour 50 étais C.M.U. 2T	 EACPA050	 29.00

Panier de stockage pour 100 étais C.M.U. 2T	 EACPA100	 38.00

Panier de stockage IPN 50 étais C.M.U. 2T	 EACPA050I	 68.00

Panier de stockage IPN tolé / grillagé C.M.U. 2T	 EACPA050IT	 113.00

Panier de stockage IPN ouvert 50 étais C.M.U. 2T	 EACPA050ISPL102	 68.00

Panier de stockage cadre étais extensible C.M.U. 900Kg	 OETPASTOCEXT	 63.00

Panier de stockage cadre étais 1.50 x 1.50m C.M.U. 900Kg	 OETPASTOC	 67.30

Chariot manutention étais	 EACCHMANET	 68.00
- 12 étais 1.80 x 3.00 ou 2.10 x 3.50m
- 8 étais 2.40 x 4.00m

Panier de stockage tôlé / grillagé C.M.U. 1T5	 EACPATOLGRIL	 123.00

Sabot de couloir 2T	 EACDALSABCOUL2T	 8.80

Support mural à cheviller 3T80	 EACDALSMUVER38C	 15.40

Support mural à vis 3T80	 EACDALSMUVER38V	 7.50

Trépied repliable Ø48 à Ø76	 EACTRREP800	 9.75



38

B-148

Aix-MarseilleToulouse

Bordeaux

Bruxelles

La Rochelle

Paris

Vierzon

Lyon

Grenoble

Caen

Le Mans
Nantes

LV Tec Centre-île-de-France
Agence Chilly Mazarin
11, Rue Denis Papin
91380 Chilly Mazarin
Tél. : +33 (0)1 85 74 78 32
Mail : lvtec.idf@lvtec.fr

LV Tec Ouest
Agence Caen
Rue de l’Europe
ZAC de Lazarro
14460 COLOMBELLES
Tél. : +33 (0)2 31 78 30 60
Mail : lvtec.caen@lvtec.fr

LV Tec Ouest
Agence Nantes
Rue de l’Île aux Moutons
Pôle d’activité de Cheviré Aval
44340 BOUGUENAIS
Tél. : +33 (0)2 40 04 29 54
Mail : lvtec.nantes@lvtec.fr

LV Tec Ouest
Agence Le Mans
30, Avenue Georges Auric
ZA Le Chanteloup
72700 ROUILLON
Tél. : +33 (0)2 43 14 14 60
Mail : lvtec.lemans@lvtec.fr

LV Tec Sud-Ouest
Agence Bordeaux
Parc d’Activité Salvador
13, Avenue de Jourdane
33440 AMBARES LAGRAVE
Tél. : +33 (0)5 33 09 04 35

LV Tec Sud-Ouest
Agence La Rochelle
49, Rue de Québec
17000 LA ROCHELLE
Tél. : +33 (0)5 46 56 64 28
Mail : lvtec.larochelle@lvtec.fr

LV Tec Sud-Est
Agence Grenoble
3197 Route de la Gare
ZI Le Rival
38260 LA CÔTE-SAINT-ANDRÉ
Tél. : +33 (0)4 74 16 16 70
Mail : lvtec.sudest@lvtec.fr

LV Tec Sud-Ouest
Agence Toulouse
15, Rue de Marclan
31600 MURET
Tél. : +33 (0)5 32 09 50 40
Mail : lvtec.toulouse@lvtec.fr

LV Tec Sud-Est
Agence Lyon
6, Rue Jacques de Vaucanson
ZA de la Pesselière
69780 MIONS
Tél. : +33 (0)4 72 23 18 40
Mail : lvtec.sudest@lvtec.fr

LV Tec Centre-île-de-France
Agence Vierzon
Allée André RÉTHORÉ
18100 VIERZON
Tél. : +33 (0)2 48 53 05 87
Mail : lvtec.vierzon@lvtec.fr

BELGIQUE
Avenue Henri Zaman 1
B-1480 Tubize
Tél. : +32 (0)2 367 12 20

S.A.S. RETOTUB
2, Avenue du 19-mars 1962
18100 Vierzon
Tél. : +33 (0)2 48 53 05 80
Mail : contact@retotub.fr

www.retotub.com www.lvtec.fr www.adriabelge.com

ADRIA Tec France
Agence Haut de France
ZAC Barrois
Rue des Tilleuls
59146 PECQUENCOURT
Tél. : +33 (0)3 62 41 82 50

Pecquencourt





www.retotub.com

FEDERATION FRANÇAISE DU BATIMENT 

ECHAFAUDAGE
COFFRAGE
ETAIEMENT

Syndicat Français de l’Echafaudage,
du Coffrage et de l’Etaiement

2, avenue du 19 mars 1962
CS 20616 - 18106 Vierzon cedex

France

Tél.: + 33 (0) 248 530 580
Fax : + 33 (0) 248 530 586

Ce
 d

oc
um

en
t e

st
 la

 p
ro

pr
ié

té
 d

e 
RE

TO
TU

B 
et

 n
e 

pe
ut

 ê
tr

e 
re

pr
od

ui
t n

i u
til

is
é 

sa
ns

 a
ut

or
is

at
io

n 
éc

rit
e.

 Te
xt

es
 e

t i
llu

st
ra

tio
ns

 n
on

 c
on

tr
ac

tu
el

s 
--

 IP
N

S 
M

ai
 2

02
2


